



Finančná správa

Tlačová správa

Finančná správa upozorňuje na plánovanú odstávku colných informačných systémov

BRATISLAVA – 31.10.2024: **Finančná správa informuje odbornú a laickú verejnosť o vykonaní plánovanej odstávky colných informačných systémov v produkčnej prevádzke, ktorá bude vykonaná 1. novembra 2024 (piatok), v čase od 08:00 hod. do 14:00 hod.**

V čase odstávky systémov nebude možné spracovanie elektronicky podaných colných vyhlásení v rámci vývozu, dovozu a tranzitu a rovnako predbežných colných vyhlásení podaných pred vstupom/výstupom, teda nebudú dostupné elektronické služby FS v colnej oblasti, pri ktorých je realizovaná elektronická komunikácia cez IS CEP.

Po ukončení odstávky bude možné podať vývozné colné vyhlásenie prostredníctvom nového formulára a nového aplikačného vybavenia, ktoré je nevyhnutné mať nainštalované na strane externých používateľov. Prostredníctvom neho bude prebiehať elektronická komunikácia v zmysle technickej špecifikácie pre projekt AES.

Pripomíname, že s tým súvisí spustenie nového automatizovaného systému vývozu, ktorý umožní realizovanie zjednodušených postupov a centralizovaného colného konania vo vývoze, úplnú automatizáciu vývozných postupov a výstupných formalít. Tento systém bude implementovaný od 1. novembra 2024 po ukončení spomínanej odstávky.

Projekt AES predstavuje rozvoj existujúceho systému kontroly vývozu (ECS) formou rozšírenia súčasných a doplnenia nových funkcionalít za účelom zjednodušenia a zefektívnenia postupov pre obchodnú verejnosť ako aj colné orgány a procesu automatizácie v rámci colného konania.

Finančná správa bude aj naďalej umožňovať podávanie elektronických colných vyhlásení pre účel vývozu tovaru z colného územia Únie, avšak iba cez softvérové riešenie, ktoré je plne kompatibilné s colným informačným systémom vyvinutým pre Automatizovaný systém vývozu AES podľa CKÚ od 1. novembra 2024. Riešenie, ktoré bude od tohto termínu uplatňované, je možné označiť pojmom „system to system“. Za týmto účelom zverejnila na svojom webovom sídle v časti "[Projekt AES](#)" príslušnú dokumentáciu a špecifikácie potrebné pre vývoj daného softvéru.

Pre verejnosť (laickú alebo obchodnú), ktorá doteraz príležitostne podávala colné vyhlásenia na vývoz cez formuláre zverejnené na webovom sídle informačného systému Centrálny elektronický priečinok, vyplýva z tejto zmeny od 1. novembra 2024 nasledovné:

- a. subjekt si vytvorí na základe príslušnej dokumentácie a špecifikácie softvér pre podávanie colných vyhlásení pre vývoz, prostredníctvom ktorého bude podávať elektronické colné vyhlásenia na vývoz. Tento krok však odporúčame iba v prípade pravidelného podávanie dotknutých colných vyhlásení;
- b. subjekt využije softvér plne kompatibilný s colnými systémami, ktoré ponúkajú na trhu rôzni dodávatelia (SWH);
- c. subjekt sa obráti na spoločnosť poskytujúcu služby colnej deklarácie, ktorá je vlastníkom daného softvéru s cieľom v zastúpení touto spoločnosťou podať príslušné elektronické colné vyhlásenie. Toto odporúčame pri jednorazových obchodných transakciách spojených s vývozom tovaru.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk